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Передплата 
на «РУСЛАНА» виносить:

в Австриї:
на цїлий рік . 10 зр. (20 кор.)

. на нін року . 5 ер. (10 кор.)
І і а чі срть року 2'оОзр.(о кор.)
! па місяць 85 кр. (І к. 70 с.) ;

За границею:
| па цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
. . 8 рублів
або 18 франків 

Поодиноке число но 8 кр. ав.

і на пів року

В ід о з в а .

СЛАН
«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і  
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Еке- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

т

Родимцї! Невідрадні відносини еконо
мічні, а по части й темнота вигнала в рр. 
1894—1897 кількадеснть тисяч наших се
лян до Бразилії. Частина їх згинула на 
плянтациях кави в горячих провіициях 
бразилїйских, а понад 30.000 Русинів, що 
осіли в полуднево-бразилїйскін провінциї 
Парані на рільничих кольонїях, уратувало 
ся вправдї фізично і по незвичайно тяжкій 
нужді і героїчній праци загосподарували 
ся по кількох літах на стілько, іцо вже 
бодай мають що їсти. . Гараздів гам не 
найшли.

На щастє осіли там наші поселенці 
в кількох дуже поважних громадах по кіль
ка тисяч душ в купі — прим, кольонїя 
Прудентополїс числить 10.000 Русинів, а 
сусіднє Ріо Кляро 8.000. Длятого можна 
удержати їх при нашій народности, сли 
лиш наша суспільність в краю прийде їм 
тепер — доки ще час — з помочию, до- 
старченєм кількох інтелігентних провідни
ків а іменно сьнящеників, учителів та й бо
дай малої друкарні, щоби там видавати

для своїх земляків за кордонами! Ні, противно,1 
они иереняли норови своїх гнобителів, Прусаків 
та Москалів. Як Москалі удержують Полякам 
два театри у Варшаві, яко рекомпензату за на
ціональний і політичний гнет, так ось Абрага-і 
мович чванить ся перед Австриею в парлямен-> 
ті, що польска иублика учащає до руского те-1 
атру і тим способом не лише дає вираз своїй і 
симпатиї до Русинів, але і причиняє ся до за- 
сіюкоєня їх культуральних потреб! І так само, 
як Прусаки з леда дрібниці зроблять справу 
зради стану, вивішене хоругви карають арештом 
дитинну забаву «тайні товариства» ґімназиястів 
трактують, як намір відірвана «східної части 
краю від держави» — так само показує ся в 
борбі за руский університет, що наші гакатисти 
з цілком статочної манїфестациї академіків хо
чуть зробити кримінальну справу і ввести в д ї- ' 
ло цілу дисциплінарну строгість унїверситетскоу 
автономії.

Як звісно, вже рускі академіки похибили і 
в тім, що 1) зійшли ся на віче в полуднє за
мість, як було назначено, в вечер, 2) що прибув- 
ших професорів, аби розвпзати нелегальне віче, 
не допустили до слова. А коли хто возьме до 
руки ІІОЛЬСКІ ді^внпки і побачить І! них цілі 
стовпці, переповнені огидною лайкою, поненіря- 
нєм та обидамн рускої молодіжн, оеуджуванєм

народну часопись для орґанїзяииї понад.і цілої рускої сусшльпо^т" ід О а р ш и м и , ЩО Я -

кась тайна рука править цілим спором о рус
кий університет, то здавало би ся, що ми в

30.000 параньских Русинів.
З уваги на дуже тяжкі хвилі, які те

пер перебувають наші параньскі поселенці і передодня якоїсь революциї, або бодай велнко- 
під кождим зглядом, так національним як 
релїґійним, крайний час вдоволити прозь-

го... процесу в сім напрямі. Вже при виборах 
часть польскої праси уживала успішно сего 

бам бідних наших братів з далекого «те-і способу против Русинів, розписуючи нечувані, 
плого краю< і не дати їм загинути націо-' пересаджені і зовсім видумані, тенденцийні 
нально, коли они заховали ся з тяжким звістки про руске «гайдамацтво» про кров, ножі, 
трудом фізично. побої і т. и. страшні річи. А тепер і другі поль-

Львівскі Русини зійшли ся на нараду і скі часописи, побачившії, що сей спосіб тракто- 
вибрали дня 18. падолиста с. р. Комітет, ваня Русинів, викликує сензацню і є успішним 
щоби заняв ся придбанєм фондів і висла- оружиєм, а заразом средсвом для поііуляризо- 
нєм сьнящеників, учителів тай купном дру-'ваня Газети, ударили в той самий тон з нагоди 
карні до Парани. В склад того Комітету І сего Нелегального віча на університеті, 
війшли: Вп. Тит Ревакович, совітник суду
краєвого у Львові, яко голова; Роман Це 
глиньский, професор акад. ґімназнї, яко 
заступник голови: Григорий Грозик, ди
ректор Товариства кредитового, яко секре
тар; о. Теодозий Лежогубский, катехит, я- 
ко касиєр (пятий член має бути кооптова
ний).

Комітет звертає ся отсим до всеї на
шої жертволюбної сусиільности рускої з 
горячою ирозьбою, щоби зволила ласкаво 
прийти єму в поміч, надсилаючи всякі 
хотьби найменші датки, бо справа дуже 
пильна, а сьвященики мусять небавом ви
бирати ся в дорогу!

Датки на тоту ціль приймають всі 
руско-народні товариства як і редакциї 
руских ґазет.

(Всі часописи рускі иросимо ласкаво о по
міщене сеї відозви).

Борба за руский університет.
Дивна річ, що зі своєї мартирольоґії в По- 

знаньщинї та в Королівстві, галицкі Поляки не 
винесли науки толєранциї, сиівчутя зі слабшими 
та почути справедлнвости, якої домагають ся

Польска амбіция.
ГІершеньство у тих нападах на руску мо

лодїж треба признати по справедлнвости сій 
польскій амфібії, що зве ся Зіом'о Роїзкіе. Ся 
ґешефтярска Газета, якій лише ходить о тисяч
ки своїх пренумерантів і для тої цілії ймала ся 
ріжних способів та кокетувала з всякими сфе
рами, ударила перша з дикою заїлоетию. з без- 
личною пересадою на „Зкапсіаіісгпу \уіес, сгуїі 
іпігосіиксуз сіо ипіхеегєуіеіи гизкіе^о*. Руску 
молодїж назвала динею, яка «повинна перейти 
найперше азбуку елементарної цивілізація, за- 
ким буде мала право домагати ся унїверсите 
ту*. В сім тоні повела річ дальше, очернюючи 
нашу молодїж, а навіть знизила ся до простої 
брехні, помішавши факт потурбована кількох пе- 
делїв, які брутально хотіли розтручати дорогу 
між студентами з якимсь видуманим, чинним 
зневаженєм професорів !

Навіть гакатистичний «Ргіеппік роїзкі» 
першого дня не брав зовсім трагічно сих подій 
на університеті. Аж прочитавши в »81о\\’-і< сю 
нагінку, та зрозумівши, що тут «Зіом’о* хоче 
вихопити єму цінну нагоду до шовіністичного 
алярму та сензациї, ударив «Бгіеппік» і собі 
в огневий дзвін так сильно, щоби заглушив 
алярмові сигнали »51оі¥-а«. Супокійний і пова
жний похід академіків через місто описав сей

дневник як уличау авантуру, яка мала лише на 
цілії демонстрацию перед редакциєю «Огіеппік-а 
роїзк-ого». «Сі демонстрацій' — пише — прино
сять нам правдиву почесть, бо доказують, що 
незаслїплені романтичною чутливостию, яку ще 
деяка частина нашої суспільності! ховає для Ру
синів, стаємо твердо в обороні (!) наших наро
дних і язикових прав перед пересадними жада
ними Русинів, викликуючи через те стеклість 
наших ворогів. Ся стеклість безсильна обявляє 
ся в диких криках регеаі! підношених перед ре- 
дакциями польских часописів (Рхіеппік і Хаґо- 
іібм'ка), у гроженю паличками стоячим на баль- 
коїй (хотяй на ділі не було нікого на бальконї, 
але не зашкодить, як провінция довідає ся, що 
редакция має балькон!) і приглядаючим ся по
ходові! членам нашої редакцій». Отже в першій 
лінії ходило о зроблене... собі реклями. Се та 
курка, яку собі найчастїйше печуть при патріо
тичнім огни конкуруючі львівскі часописи «з 
двома ви анями денно».

Праса всіх тїний і язиків.
З діжки помиїв, яку виляли згадані днев- 

ники на голову рускої молодіжн, зачала черпа
ти ціла польска праса всіх відтіняй. Католицкий 
»!'г/.еіІз\\іі«, на перекір своїй назві і тенденцій, 
попав просто в судороги лютости. Що-до про- 
сіищ ои  х Ооі'цгсгіїа прозииск супроти рускої МО- 
лодїжи, то хиба єму треба віддати «пальму пер- 
шеньства». Вже богато справедливійше відніс 
ся »Ргге§Цс1* до рускої молодіжн, який вправдї 
називає єї заховане супротив професорів імпер- 
тішенцким, осуджує побите «невинних» педелїв, 
але не робить з них гайдамаків та цілу подію 
трактує поважно. Вкінци Щагосіохска» заняла 
була зразу немовби вижидаюче становлено, аж 
опісля приступила зі здвоєною енергією до за
гальної нагінки на руских академіків. В новин
ках подаємо проект »Маго(16и,к-и< до репреса
лій, які рівнали би ся дикій мести над безобо
ронними. А що-до богословів, які важили ся та
кож прилучити ся до маніфестацій за руским 
університетом, каже: «О. митрополита Шентиц- 
кого нема в сій хвилі у Львові, ректор гр.-кат. 
семинариї, мимо цілої своєї чесности, очивидно 
не відповідає своїй тяжкій задачі. Що вчинив, 
щоби вибрики не повторили ся, нам не відомо, 
однак се певне, що і управа гр.-кат. семинариї 
винна змінити ся, як не менше, що виклади для 
руских богословів повинні стати перенесеними 
з університеті) до иньшого льокалю (може місто 
великодушно відступить на сю ціль стару різни
цю ?!), не тому, аби утворити для них окрему 
інституцию, але тому, щоби відорвати богосло
вів від лучности з радикальними сферами Щ, а 
заразом руских студентів охоронити від злих 
впливів богословів (!!!), яких недостаточно дер
жать в карности їх безпосередні власти». — 
І най-же ворог наш судить, чи таке писане не 
є безличностию, не є ударом по твари всякої 
правди і справедлнвости!

Здає ся, що прийшов в Австриї час, де по
встають не лише всенїмцї, аДе і всеиоляки! Се 
проявляє ся в прасї. Вже не перший раз поль
ска праса — вся без виїмки — занимає одно
стороннє становиско, без огляду на фактичний 
стан річи, на справедливість і засади льоґіки. 
Так і в справі теиерішної афери на університеті 
пересадні вісти львівских дневників повторили 
краківскі та варшавскі часописи, повторить їх 
провінціональна праса, додасть свої коментарі і
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всіма силами буде старати ся доказати, що Ру
сини ідуть аґресивно, що хотять виперти Поля
ків »за Сян», що »в Галичині є загрожений 
польский елемент». Навіть розвинено таку ак
цию в позакраєвих і заграничних дневниках, а 
львівскі кореспонденти віденьских »блятів» і 
»прес« подали перші вістки з такою самою пе
ресадою про »ипЬбгЬаге бсапйаіе». І дивувати 
ся хиба треба рускій холоднокровности, чи бай 
дужности, що нігде не появило ся якесь де- 
менті з рускоі сторони, якесь висьвітленє спра
ви і зредуковане тих »скандалів» до властивих 
їх розмірів.

Польска молодїж.
Ми вже вказували на те, як наші Поляки 

вчать ся поводити з Русинами від своїх гноби
телів в других заборах. Як Німці уважають 
польску нацию за »тіпс1ег\¥егіЬІ£», неспосібною 
до висшої культури та не унравненою до неї, — 
в такий самий спосіб виступають Поляки супро
ти Русинів. Рускій молодїжи відказано елемен
тарної культурности, руских богословів предста
влено як громаду гайдамаків, перед якою треба 
стеречи навіть сьвітских академіків, рускому 
народови взагалі відказано всякої інтелїґенциї 
та заперечено потребу і можність основаня рус- 
кого університету, а що більше застерігають ся 
рішучо навіть против утраквізму істнуючого. 
Правда, у нас кляса сурдутовцїв менше числен
на, наша інтелїґенция занимає невиднїйші та 
скромнїйші становиска, але між нею є богато 
осіб більше нросьвічених, як ті, що численні 
Поляки легкою кариею донняли ся на висші 
ерархічні щеблї, або засіли товсті синекури. То
му дуже осторожно, панове, з видаванєм осудів І

Фальшива опінїя, яку виробилигакатистич- 
ні дневники про руску суспільність та про по- 
слїдні події на університеті, засліпила навіть 
польску молодїж до сеї степени, що. признано 
•обиду професорів рускими академіками оби
дою польских катедр, заниманих ними, а обиду 
польских катедр заразом обидою польскої на
уки і взагалі польского народа!» Який же то 
довженний льоґічний ключ! А прецінь, хто ли
ше трохи схоче бути щирим, сей признасть, що 
не льоґіка зложила его, а злоба і розбуджений 
фанатизм! Ще не так давно збули ся бурливі 
події на львівскій полїтехнїцї, де виважено две
рі, а одного з професорів побито кальошами, 
куда попало — навіть по лици, а ніхто не уна- 
жав сего обидою »польскої науки і польского 
народа!*

До якого заслїпленя довела польска праса 
свою суспільність, показує ся найкрасше на 
польскій .молодїжи, між якою найшли ся і такі, 
що у відповідь на сердечну відозву до неї рус- 
кої молодїжи, поставили на своїх зборах внесе
не, щоби жадному рускому академікови не по
давати руки! Ми не хочемо робити вимівок у 
горячій хвилі загального роздразненя, та боро
нячи нашу інтелїґентну молодїж, надію нашого 
відроджена, не хочемо осуджувати нікого, — 
однак мусимо висказати сумнів, чи така за
гальна нагінка на руску молодїж лицює також 
польскій молодїжи, товаришам по науці, літах 
і поглядах...

Власти.
Для доповнена образу тенерішної борби о 

руский університет треба ще навести, яке ста- 
новиско заняли поодинокі власти з нагоди ма- 
нїфестациї руских академіків. Се вже вирочім 
звісне нашим читачам з відірваних, коротких 
звісток. Тут хочемо зібрати се в цілість.

Сенат університету завісив виклади на всіх 
виділах. Зразу викликало се заряджене счудо- 
ванє. Ніхто не надїяв ся того. Доперва за кіль
ка днів виринула поголоска в польских часопи- 
сях, що сенат немов тому замкнув університет, 
що мав довідати ся, немов то рускі академіки 
рішили зневажити на викладі проф. Твардов- 
ского і тим способом унеможливити єго дальші 
виклади.

Нам видає ся, що сенат пішов трохи зада
леко у сих превенцийних заряджених, але му
симо признати, що коли се було обчислене на 
сензацию, то не хибило своєї цїли. На телегра
му ректорату, мінїстер просьвіти др. Гартель 
одобрив се заряджене, а надто розпорядив таке 
строге покаране винних, не поминувши при тім 
і богословів, якби опирав ся виключно на поль
ских інформациях в сій справі.

Якою пересадою і гидкою ненавистию ди
ше ціла ся акция, видко з того, що ректорат 
духовної семинариї не найшов причини до яко
гось строгого нокараня питомцїв за єї участь 
в вічу та в поході через місто, який властиво 
був ґреміяльним поворотом питомцїв до семи- 
наря при добровільнім супроводі сьвітских то
варишів. Говорять, що о. ректор Туркевич мав 
заявити п. намісникови, що уділить хиба легкої 
нагани питомцям за спізнене ся з університету, 
а не видить причини до якихсь строгійших мір 
против них.

Вкінци треба згадати, що львівска полїция 
показала ся богато льояльнїйшою від деяких 
львівских дневникарів, бо поважній демонстра
ц ії рускоі молодїжи приглядала ся з олїмгіій- 
ским супокоєм і залюбки слухала мельодийних 
акордів рускоі пісні.

Зайве поиа д-ра Г.щші«яго
і товаришів до 6. Е. міністра еудівництва в спра
ві всуненя судових урядників з статусу Краків- 
ского висшого суду краввого до статусу Львівского 

суду краввого.

Урядова «Оагека 1\уо\гака< з 6. листопада 
ч. 255. подала в датованій з 5. листопада теле- 
ґрамі вість, що деякі урядники з области кра- 
ківского висшого краєвого суду на основі роз
писаного конкурсу внесли свої поданя о перене
сене до львівскої судової области з услівем від
повідного посуненя на дотичні висші посади — 
авскультантів на ад’юнктів, ад’юнктів на секре
тарів, а тих на прокураторів.

Насть тих подань узгляднив вис. суд. кра- 
євий у Львові і предложив міністерству судів- 
ництва до заіменованя. Дотичні урядники прий
дуть отже з авансами на повисші посади в східній 
Галичині і то на основі своїх подань, а через 
то настануть в краківскій области кориснїйші 
услівя авансів, позаяк опороя^ять ся місця по 
урядниках перенесених до львівскої области.

Так звучить комунїкат »Оагеі-и Ь\уо\узк-ої< 
З того к о м у н їк а т у  ви ход и ть , щ о за н о си ть  с я  т е 
пер на непрактиковане доси всунене судових 
урядників польскої народности, котрі в своїм 
житю не чули рускоі мови, не говорять нею, а 
навіть не мали нагоди научити ся її в народних 
і середних школах західної судової области, де 
її не учать.

Що сей наплив несьвідомих рускоі мови 
урядників до области заселеної Русинами при 
заведенім теперішною цивільною процедурою 
устнім поступованю, мусить некорисно вплину
ти на судівництво, не потребує широких до
казів.

Недавно, в жовтни сего року, случило ся 
в ц. к. львівскім кр. суді, що підчас процесу 
прасового проти »Галичанина» з чотирох уряд
ників, котрі брали участь в розправі, ані один 
не знав рускоі мови на стілько, щоби відчитати 
руске письмо. По довгім гляданю з трудом по
вело ся найти авскультанта Русина, що прий
шов з помочю судовим радникам.

На основі тут представленого стану позва- 
ляють собі підписані спитати Є. Ексцеленцию:

I. Чи Є. Ексцелєнция схоче здержати намі- 
рене всунене урядників з краківскої области, 
несьвідомих рускоі мови, що взагалі шкодило 
би авансам судових урядників східної Галичини 
а особливо урядникам рускоі народности ?

II. Які міри думає Є. Ексцелєнция пред- 
приняти, щоби судові урядники львівскої судо
вої области присвоїли собі достаточне знане ру- 
скої мови, щоби могли з рускими сторонами 
пересправляти в їх мові, щоби § 19. основних 
законів і давно єствуючі розпорядки про внїшне 
уживане рускоі мови в судах східної Галичини 
не було пустою формулою як доси, але дійсно 
були виконувані.

Відень, 12. листопада 1901.
Др. Гладишовский, Барвіньский, Шустер- 

шіч, ІІігуляк, Романчук, В. Яворский, др. Гру- 
бан, Брайтер, др. Пльой, Ж ічкар, Поґачнїк, др. 
Стоян, др. Грубий, Робіч, Зазворка.

Державна рада.
Вчерашне заеїданє державної ради, котре 

тревало з одногодинною перервою від 10. годи
ни рано до пів до десятої вечер, було виповнене 
безплодною дискусиєю про заборону ім іґрациї 
конґреґаций до Австри'і.

В промовах атаковано остро сьвященьство, 
а се викликувало або обурене, або загальну ве
селість.

Дуже забавно промовляв п. Малік, котрий 
звернув ся проти неморальности сьвящеників.

Сьміх викликувала також промова н. Шнай- 
дра, котрий звертав ся проти жидів і радив 
крестити їх всіх, але так, щоби держати хоть 5 
мінут під водою.

Вкінци замкнено дискусию.

Заграничні конґреґациї.
П. кн. Коморовский, Черни і Фукс заявили 

ся проти заказу іміґрациї конґреґаций і остері
гали перед Шенерериянцями і перед рухом: Ьоа 
уоп Н от .

II. Ш лвґер, Малік, Тавчар і Шпайдер по- 
нирають таке внесене, а п. Брайтер виказав 
історично ногубні наслідки таких іміґраций єзу
їтів на Польщу і Іспанію.

На внесене п. Пльоя замкнено дискусию. 
Бесідником сопіга є п. Морсей, бесідником рго не 
вибрано ніякого.

З парламентарного поля.
КонФеренция провідників клюбів.

На вчерашній конференциї провідників клю
бів. котра тревала звиш годину, виголосив пре
зидент міністрів, др. Кербер, на початку і на 
кінци заеїданя довші промови, щоби спрецизу- 
вати становище правительства. — Промови про
відників клюбів не принесли нічого нового. На
слідок сеї конференциї такий, що залагоджене 
буджету треба уважати за певне, а потім ви
творить ся нове пересилене. Длятого все ще 
удержує ся погляд, що розвязане державної ра
ди є в найблизшім часі дуже можливе. На вче
рашній конференциї були заступлені всі сторон- 
ництва кромі всенїмцїв, котрі не хотіли брати 
в ній участи.

Промова д-ра Кербера.
На вчірашній конференциї провідників 

клюбів забрав перший голос др. Кербер і про
мовив ось так:

•Дякую поважаним панам за те, що ви 
прибули на мої запросини. Можу сказати, що 
мимо того, що е великі ріжпицї між поглядами 
репрезентованих ту сторонництв, то однак гото
вість явити ся на нинішній конференциї є вже 
признакою певного рода приготованя до мира, ко
трого то держава потребує так дуже і котрий є 
цїлию правительства. Бо правительство стре
мить до того, щоби заспокоїти поодинокі на
родности, а особливо бажає увільнити репре- 
зентацию народів від тих пересилень, котрі гро
зять все на ново її істнованю. Парламент не 
може бути політичною забавкою. Є або нема 
вго. Наколи є, то не повинен уживати свого пра
ва на се, щоби подавати до дискусиї в палаті 
незначну часто акцию правительства або хоть- 
би найдрібнїйші домагаця своїх виборців і то в 
формі, предвидженій лиш на надзвичайні слу- 
чаї, бо через се здержує ся всяку продуктивну 
роботу.

Парлямент мусить також сповняти свої о- 
бовязки зглядом держави, інакше перестає бути 
собою. Дійсно правительство все давало на се 
докази, що бажає собі сильного і поважного 
парламенту. Правительство віддає також тепер 
всі свої сили в службі добрій справі, тій справі, 
задля котрої, панове, ви ту прибули. ГІовтаряю 
нині, що ми в правительством справедливости і 
безсторонности і уважаємо норозуміне народів 
конечним, бо оно є услівем мирного житя всіх 
народів, а від того залежить будучність Ав- 
стриї. А можу тоє сказати тим сьмілїйше, що 
такого самого погляду є також більша часть 
народів. Длятого ми ані на хвилю не зійшли з 
нашої дороги. Коли я на початку теперішнього 
заеїданя виказав конечність скорого полагодже
на буджету, то стало ся се тільки в тій цїли,



з

діслано без першого читана до шкільної ко
місиї.

П. Ратай і Хоц заявили, що не мають до- 
віря до правлїня Кербера. П. Ріцці, Люеґер і др. 
Брзорад заявили ся за буджетом.

Завзив д-ра Кербера.
На конець заявив др. Корбер, що конста

тує, що майже всі бесідники заняли становище 
прихильне правительству і може лише бажати, 
щоби задержали і дальше той сам настрій. Даль
ше висказує президент міністрів свій жаль з 
причини того, що спосіб, в який тепер накидає 
ся наглі внеееня палаті, робить неможливим по
лагоджене дійсно важних внесень в парламенті; 
зазначуе однак, що ту не відповідають автори 
тих внесень. Правительство хоче зі своєї сторо
ни всьо зробити для санациї теперішних відно
син, а невідкличне услівє до того бачить він 
в санациї ческо-нїмецких відносин. Лравитель- 
ство знав, що мав робити. А з нинїшної конфе- 
ренциї відносить вражінє, що від тепер робота 
в парлямент! піде скорше.

щоби скріпити парлямент, а не для якоїсь ко
рнети правательства.

Стверджаю з охотою, що всі еторонництва 
зближають ся тепер до того становища і можу 
додати, що також правительство уважає хвилю 
обміни думок між сторонництвами за близьку. 
Обміна думок має відбути ся без всіляких окри
тих гадок і має спровадити розвазянє народних 
питань, позаяк тоє розвязанє мусить наступити. 
Ніякому розумному сторонництву не може се 
подобати ся, щоби держава попала знова в 
стан, що накидає всім народам мовчанв.

Так само ніяке сторонництво, котре думає 
спокійно, не бажає певно ужитя иньших насиль
них средств. Що більше, я думаю, що ніяке ро
зумне сторонництво не промовляє за новим від
кликом до виборців. Правительство бажає уни
кнути потрясень конституцийного житя, а хоче 
удержати парлямент, котрий помимо ріжнород- 
них напрямів є твердинею народів. Отже не бур
те его.

Правительство хоче тому запобічп, однак 
мусить в почутю своєї відвічальности думати 
передовсім державі і поступати після того. 
Також ви, мої панове, не повинні забувати про 
обовязки нравитетьства.

Серед пануючих відносин є полагоджене 
буджету не лиш державним питанєм, але за
гальною конституцийною конечностию, а також 
і конечностию для всіх народів. Не ми є зобо- 
вязані до певного речинця, але успішне викона
не буджетового права через скоре полагоджене 
буджеіу є. для материяльного добра народів ко
нечне і причиняє ся до єго скріпленя.

Отже ніяке сторонництво не спроневірить 
ся свому становищу, коли приложить руку до 
скорого полагоджена буджету, бо через се дї- 
лає передовсім в інтересі народності!.

Кожде ^оронництво скорочує також тим 
самим речинець, що ділить нас від хвилі, коли 
маємо зачати тую обміну гадок, котра мав спро
вадити внутріїнний мир.

Сторонництва заявили готовість до тої ми
рової роботи і треба надїяти ся, що не будуть у- 
трудняти приготовань до тих конференций через 
проволоку буджетових нарад. З  становища пра- 
вительства можу отже звернути ся лише до 
всіх сторонництв з прозьбою, щоби вже з 
огляду на конечність скликаня соймів, схотіли 
співдїлати, щоби тим скорше залагодити бу- 
джет і надали передовсім ситуацій ясности, ко
тра усунула би теперішні невнносимі відносини. 

Заяви сторонництв
Опісля промовляв п. Катраіїн, котрий зая

вив ся за буджетом і предложив буджетовій 
комісиї саіепсіагіиш, після котрого мала-б она 
працювати так, що 18. грудня можна би буджет 
залагодити. В тім самім дусі промовляв п. др. 
Бернрайтер і візвав послів до спільної роботи 
при австрийско-угорскій угоді. — Так само п. 
Пацак промовляв в іменп Чехів за буджетом, 
а по нїм забирали слово презес польского Кола 
п. Яворский', Словінець Сустерчіц —  всі за бу
джетом.

11. Романчук заявляє іменем клюбу Руси
нів, що не є противний полагодженю буджету і 
пропонує вибір неустаючої комісиї д ля  національ
них справ і для виборчої реформи. Тая комісия 
мала би складати ся з всіх народів тої держа
ви відповідно до їх сили. Она має числити 37 
членів. Німці мали би вислати 13, Чехи 8, По
ляки 6, Русини 5, Словінці 2, Італійці, Серби і 
Румуни но одному членові!.

Тая комісия має ділити ся на три секциї; 
з котрих кожда має складати ся з 12 членів.

Задачию одної секциї буде виготовлене на
ціонального закона, зглядно язикового закона, 
друга секция має виготовити проект виборчої 
реформи, а трета проект реформи реґуляміну 
палати. Аж до залагодженя тих справ має на
ступити роз’ем.

Що-до домаганя Русинів заложеня руского 
університету у Львові то годить ся, щоби се 
внесене переказано без дискусиї шкільній ко
місиї.

За буджетом промовляли дальше н. Дер- 
іиатта, Пернерсторфер, кн. Шварценберґ, Стран- 
ски, ґр . В. Дїдушицкин, Ґросс і др. Лльой, ко
трий заявив в імени Словінців, щоби его вне
сене про основане словіньского університету ві

чали засноване окремого руского університету 
у Львові.

— Віче у Львові. Руска партия социялїстична 
устроює віче в неділю дня 24. с. м. о 11. год. 
перед полуднем в «Театрі Розмаітоеьцї». На 
дневнім порядку: 1) Національне питане в Ав- 
стриї. 2) Резолюциї в сій справі.

— Руска ґімназия в Кіцмани на Буковині. Дня 
19. с. м. була у міністра просьвіти д-ра Гартля 
депутация з Кіцманя під проводом бурмістра і 
просила міністра о засноване рускої ґімназиї 
в Кіцмани. Мінїстер приняв депутацию дуже 
прихильно і обіцяв по можности вдоволити їй 
прозьбі.

— Іменована. Цісар іменував радника полїциї 
Вільгельма Шехтля радником двору і директо
ром полїциї у Львові.

— Серби а Словінці'. Сербскі студенти в Град- 
ци відбули онодї збори, на яких ухвалили, яке 
становиско мають заняти зглядом заснована 
словіньского університету в Люблянї. Збори у- 
хвалили, що хотяй політичні і культуральні 
стремленя сербского народа не годять ся з ни- 
нїшними стремленями Словінців, то мимо того 
прихильно повитали би засноване словіньского 
університету.

— Студентскі розрухи в Атенах. Студенти у- 
нїверситету в Атенах в числі до 2.000 впали 
онодї до двох редакций, аби запротестувати 
проти статий, що поперають гадку видати Еван- 
гелиє в новогрецкім перекладі. В тій справі- 
вчера відбуло ся віче в Атенах, на якім було до 
20.000 осіб. На вічу ухвалено домагати ся екс- 
комунїки для перекладчика Евангелия. По вічу 
студенти демонстрували улицями міста, причім 
прийшло до кровавої бійки з войском. 7 осіб 
убито, а ЗО ранено, а межи иньшими префекта 
полїциї.

— Замах на королеву Драґу. З  Будапешту пу
щено вість, що на королеву Драґу зроблено за
мах. Одні доносили, що замордовано королеву 
штилєтом, иньші, що єї отроено. Сербский по
сол у Відни питаний в сій справі, нічого не 
знав і відніс ся телеграфічно до Білгороду о 
близші вісти, але не одержав відповіди.

Нині наспіла телеграма з Білгороду, що 
вість про замах на королеву Драґу е зовсім не
правдива.

— Мрачна тьма в Льондонї настала перед 
кількома днями і доси ще не уступила. На ули- 
цях не видно нічого на віддалене одного кроку. 
Нїчо не помагають ліхтарні. Рух в цілім місті 
станув, ніхто не виходить на улицю, щоби не 
напитати собі якого нещастя. Як довго потре- 
ває такий стан, не можна предвидїти,

— Новий рід сталі' мав винайти якийсь малий 
фабрикант з Меклємбурґа, Ґібелєр. Недавно ро
блено досьвіди з сею сталию, а вислїд був пря
мо знаменитий. Кулі, що продірявлювали 11’Д 
міліметрів грубу бляху зі стали Круппа, відби
вали ся від 73,4 мілїм. грубої бляхи зі стали Ґі- 
белєра.

— Конкурс на секундария загального шпиталя 
в Залїщиках оголошує краєвий виділ з речин- 
цем до 1. грудня с. р. Платня 1000 К річно.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних у Львові
оповіщує:

Аветро-угорско-швайцарский зелїзничий со
юз. З  днем 1. грудня 1901 увійде в жите дода
ток II до тарифи часть IV, зшиток 4. з дня 1. 
грудня 1898.

Н о в и н к и.
— Календар. В н е д іл ю :  гр.-кат. Мини, Вікто

ра; рим.-кат. Емилїї. — В п о н е д іл о к :  гр.-кат. 
Иосафата муч.; рим.-кат. Катерини. — В і в т о р -  
н и к: гр.-кат. Йоана Золотоустого; рим.-кат. Кон- 
рзда.

— Віче в Перемишля Дня 29. с. м. о 3. год. 
иополудни відбуде ся в великій сали «Руского 
Інститута для дівчат, в Перемишли загальне 
руске віче з такою програмою: І) Отворенє ві
ча. — Нарада над потребою малоруского уні
верситету для Галицкої і Буковиньскої Руси. 3) 
Ухвалене дотичних резолюций.

— Вечерок в Перемишлянах Комітет зложе
ний з виднїйших Русинів уряджує в великій са
ли касиновій музикально-вокальний вечерок Чи
тальні >Просьвіти* в неділю дня 24. с. м. о 7. 
год. вечером з слідуючою програмою: 1) Лисен- 
ко: «Весна», хор мішаний. 2) Шевченко: «Ху
стина» деклямация. 3) Вербицкий: »На чужині, 
хор мішаний. 4) Франко: «Каменярі. декляма
ция. 5) Представлене аматорске: «Тато на зару
чинах. міщаньска пригода в 1 дії Григ. Григо- 
риєвича 6) Лисенко: «Верховино, мішаний хор. 
По представленю слідують танці. Стрій візи- 
товиіі.

— 0. Йослф Кишакевич іменований гр.-кат. 
війсковим капеляном II. кл. в Перемишли.

— Нехтованє руского сьвята у війску. З Тер
нополя доносять, що в четвер в день св. Михай
ла 55. полк піх., в якім служить 8О°/о Русинів, 
відбував вправи на оболонях.

— Замітки «баїеі-и пагоііо^ ої «Оах. паг.« об
говорюючи відповідь міністра д ра Гартля, до
дає: »Не сумнїваємо ся, що рескрипт міністра 
строго виповнять, що як найострійше покара
ють головних виновників, а іменно тих, що вне
сли подане до ректорату о дозвіл відбути віче, 
сего, що проводив вічу, як також сих, що під
няли ся бити(?) педелїв, а крім того взагалі сих, 
що брали участь в вічу, мимо того, що унївер- 
ситетска власті признала его незаконним. Які 
кари унїверситетский сенат порішить, не наша 
річ судити, але найлекшою повинна бути нагана 
з утратою права до увільнена від чесного і з 
утратою стипендий.. Що-до сих кар замітимо, що 
найліпше було би всіх академіків «гайдамаків, 
витроїти або вивішати, а тоді не буде кому до- 
магати ся руского університету.

— Становиско польскої академічної молодїжи 
до жадань руских академіків зазначило вче- 
рашне віче скликане товариством «А кайетіска 
Сгуїеіпіа». З  промови першого референта акад. 
Мончиньского наведемо для характеристики 
кілька висказів: «Позаяк маємо замість пятьох 
університетів на польских землях лише два, то 
не вільно нам з тих двох університетів видерти 
ані одної цегли, ані одного зерна піску.. Даль
ше обговорював відозву україньско-рускої моло
дїжи до Поляків і закінчив свою промову сло
вами: «Розрухи Русинів були вимірені проти 
Поляків. Они станули на становиску загально
народнім рускім, ми станьмо на польскім. Сим
патизуємо як найдужше зі стремленями до са- 
мостійности, але ціла руска суспільність горить 
такою ненавистию(?) до всего, що иольске, що 
польскі академіки в справі окремого руского 
університету мусять держати ся далеко» і в тім 
дусі поставив резолюцию. Иньші промови ви
значали ся тим самим ворожим тоном проти 
Русинів, а друга резолюция «пятнуе розрухи ру
скої молодїжи і не стерпить дальших роз- 
рухів«.

Розрухи були дуже на руку польским ака
демікам, бо они мали нагоду заявити ся проти 
утраквізациї львівского університету, а промов

Наука, штука, література.

— Учитель, ч 22. з дня 20. падолиста 1901. 
Зміст: О розбуджуваню альтруїстичних нахилів 
у дїтий. — О живленю старших дїтий. — 3  по
ля нашого письменьства. — Відповідь на оцінку 
методичного підручника. — Всячина.

— Дзвінок, ч. 22. з дня - 20. падолиста 1901. 
Зміст: Дивні пригоди Комаха Санґвіна, ним са
мим розказані (дальше). — У ляна Кравченко: 
Молодість. — Коралі. — Загадки.

Т ел єґр ам и .
Задар, 23. падолиста. Намісник Дальмациї 

подав ся до димісиї.
Париж, 23. падолиста. Дневники доносять, 

що страйкуючі робітники в Лїль порішили, що 
в случаю неудачі страйку, всі робітники виру
шать громадно до Парижа.

Льондон, 23. падолиста. Помер нїмецкий 
амбасадор в Льондонї бар. Павло Гацфельд.

Мадрид, 23. падолиста. Розрухи в Барце- 
льонї повторили ся, причім кілька осіб є ране
них.
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Малий фєйлєтон.
ВОЛОДИМИР БИРЧАК.

« М А Т У Р А .»
5 (Епос).

13. Д еШ  зсЬчуеідеп".
ГІятьох абітурієнтів чекало на 

професора, що мав з ними перехо
дити німецьку літературу.

А тимчасом повтаряли одні 
КіЬеІип^епІіеф а другі учили ся 
вичислити Шілєрові твори, бо се мав 
уміти навіть сам пан інспектор....

Війшов професор і став пере
робляти. Скоро чогось абітурієнти 
не знали, то він крутив носом, а 
коли уміли, то записував собі ті 
питаня.

Абітурієнти підморгували тай
ком до себе, а він бачив се і мо
вив:

—  Я е І2 І  8СІ1\\'ЄІЦЄ11 ИП(1 М 'еІІеГ  

(Ііепеп! А при матурі надумувати 
ся — і він затискав губи, прикла

дав палець до уст, а вони потаку
вали....

Виходили і кланялн ся йому ’ 
низенько. На коритари обступали їх . 
семаки.

— А що ? Ви здавали німецьке?
— Вооо! Ми нїчо не здаємо, то 

не сема кляса! Нас вже і не пита
ють!

Та недовірчиві семаки пока
шлювали...

14. Сатир реготав ся.
Я бачив одного разу, як старий 

дід хотів дістати ся до загороди, 
та з котрого боку він і не підкра- 
дав ся, всюди гавкали на нього 
пси.

І хотяй се не має нїчо спіль-' 
ного з математикою, то мимо того 
не міг Льольо дійти до краю з ма
тематичним приміром. Розізлоще- 
ний відсунув зошит та вийшов на 
прохід.

Два тижні не бачив перед сво
їми очима нічого крім рядів зрів
нянь, тригонометричних формул та 
довіих-предовгих чисел.

На розі, біля театру задержав

ся. Попри нього переходили люди, 
а йому видавало ся, що отеє иере- 
машировують числа: прості та кри
ві, випуклі та замазані — цілковито 
такі самі, які були на його зошиті.

І він стояв і думав і вдивляв 
ся в них. А коли переходив залю- 
блений Улян та Ілїя, то йому насу
нуло ся на думку, чи мож би їх 
взяти під корінь....

А ряди чисел пересували ся 
попри нього далі, а сатир біля ко- 
люмн театру вишкірив зуби та ре
готав ся...

15. Сповідь.
Кундель читав на голос питаня 

з молитвослова. Учений їх толку- 
вав, Ветеран травестував, а усї пи
сали.

Скропулятний Нобко виписував 
собі усі гріхи, побожний Янко ли
ше кождий семий — два пропускав, 
що третин писав на картці для 
Ґеня.

— Потримай мені — мовив Від
значаючий в церкві до Янка — по
тримай мені зошит з писаною ф і

зикою. Лише кілька хвиль, нїм ви
сповідаю ся.

— А ти на що його брав ?
— Як то нащо ? По дорозі у-

I чив ся, таж часу мені шкода...
Та Янко ішов домів, а Відзна- 

і .чаючии думав кілька хвиль, де по
ложити фізику.

»Та нині сповідь, чей ніхто її 
і не возьме!» — і зіставив зошит 
! в лавці.

У церкві вже сьвітло сьвітили, 
а Відзначаючий, шукав по всіх ку
тах своєї фізики. Сьвяті з образів 
гляділи на нього поважно, а він 
слідив їх питаючим зором — бож 
вони бачили, хто сповняв сьвято- 
татство та фізику взяв.

Догаряли сьвічки, сьвяті мов
чали уперто, а Відзначаючий кляв 
своїм товаришам:

— ГІсякров, злодії'! Вкрали фі
зику, я її два роки лєкция в лєк- 
цию писав, а вони взяли її тепер! 
Бодай би попадали при матурі!

На другий день ішов до по
правки. . . .

(Дальше буде).

СОЮЗЗЕІІМ Егпезіа Т Ік ш .
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА 4 ул. Сснїшна 

Небувала, сензацийна проґрама! 
від 16. до ЗО. падолиста 1901.

При співу части війскової музики 80. п. п.
1) Сопзі. Магіоз, урвитель в воздусї і по

дорож на орлі. 2) Ргегез Сагапдеоі, пародисти 
танцю ІоигЬіИоп. 3) І-вз Ігоіз Іаггу, музикальні 
ексцентрики. 4) Возе б’ Агкапзаз, сецесіонїстич- 
на дансерка. 5) НаІІеу апб Сигі, незрівнані акро
бати. 6) Орхестра і реклямоГраФ. 7) Александер 
ТгеЬіІзсЬ, гуморист. 8) МаЬотеїіа, американьска 
іллюзия. 9) Уаіегіеп Заіпі-Суг, імітатор женщин. 
10) Ліліпути.

Шо дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. Що 
пятпицї НідЬ І_іГо представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльопа 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

<<
<
<<<<!<

Ц. к. концесіоноване

Софії Бєсядзцкої
ОС ЬВ ЄН Ц ІМ , ДВОРЕЦЬ

продає
окружні білети зелїзшічі, 

корабельні карти І-шої і ІІ-ої кляси,
та мешипокладові карти для виселенців 

12-12. до Америки.
—  Проспекти даром і оп ла т о . —

І
І
>
І
І
І
І
І
І
І
І

Лекцийна комісия
студентів фільософічного виділу львівского уні
верситету, яка остає під зверхним проводом 
проф. Твардовского, поручає здібних інструкто
рів і домових учителів, — Устні зголошеня 
приймають члени комісиї щоденно (навіть в не
ділі і сьвята) на університеті (І п. Саля VIII) 
межи 12 !. год. — Адреса: Лекцийна комісия
студентів фільософічного виділу, Львів, Універ
ситет. •

Дешевим і гарним дарунком
при всяких нагодах,

— ---------------------- яко гарна прикраса комнат і
Т С я  ТГГТТТТТТ • Верещаґіна, Шевченко в домо- 
ІЛ  с ір  І 111111 . вині і Сластьона, Шевченкова 

могила. ' — — ----------------------
Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а  на" 

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

субститут надв. адвоката д-ра Отмара Райзера
і оборонець в карних справах у Біднії, І, Тисії-

ІаиЬеп ч. 4 або ХІІІ/9 Зирре^аззс ч. 9.

ІІОЇ8Д
посп. І особ.

приходить 
О ГОДИНІ І

1-35

2-20
2-35

145

6-10
6-20
6*46
7- 4о 
740 
800
8- Ю 
8-15 
8-50

11-45
11-55
12'55
1-Ю

314
4'40
5-11
5-35
5- 50 
5'40
6- 00

Ніч

8-40
2-31

1215

7- 36
8- 50
9- 41 
9-20
9- 50
9- 40

10- 20
10- 20 
10-02
3-12
3-35

Розклад поїздів зелїзнкчих обовязуючий від 1-го мая 1901.
(ГІриївд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

ДО Львова

в Кракова, Берлина, Варміавп Відня 
8 Чернівців (Іпкан, Га. ацу) і ’усятинц 
8 Брухович, щод. від 16. мая до 15. вер. вк. 
8 Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підзамче 

„ „ н а  дв. головний
8 Лавочного (Пегату) Калуша, Сянока 
в Сокаля, Рави рускої

8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту. Берлина 
8 Ряніова, Любачова, Самбора 
зі С.таниславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
ві Сколього, Калуша, Хирова а 8 Лавочно

го від 1. черв, до 15. вер.
а Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв. 

зі Самбора, Борислава, Стрия
8 Підволочися (Київа) Бродів на дв. Підз. 

„ „ „ надв.голов.
з Кракова
в Чернівців, Іцкан
в Сокаля, Белвця і Любачова

8 Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Брухович від 16. мая до 15. вересня щод.
8 Янова від 1. мая до 15. вер. щоденно 
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
з Кракова (Відня, Берлина),Ясла, Розвадова

8 Чернівців, Букарешту,
в Лавочного (Пешту) Хирова, Калуша, ц  
з Ііідволочиск (Київа), Бродів на дв. Пірз.

> > » на дв. голов.
8 Підволочиск Ковичвнець на дв. Підвамче

„ на дворець головний

Поївд
посп. | особ. 

відходить
о годині

ЗІ Львова

Рбб
208

8-30
2‘55

240

6-25
6-30
6-43
6-35
8- 40
9- 00 
9-15 
9-25 
9-42

10-20
1025
1-25

215

З 05 
3-15 
3-26 
з-зо

Н і ч

до Станиславова, її :двнсоцого, Потутор 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» > » дв. Підзамче
до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислав; 
до Кракова (Відня, Варшави), Берлина
/о  Скелі ого,до Лагсчвсго(1.лип.до15,вер 

до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятину дв. ПІД:

я * » дв. гол.
до Сокаля, Беляця, Рави рускої і Любачове
до Чернівців,
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі і сьвята
до Брухович від 16. мая до 16. вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова щоденно від 16. мая до ЗО. вер. 
до Брухович шод. від 16. мая до 15. вер. 
до Ряшева, Хирова, Любачова

12-45

2-51

6-Ю ДО
6-20 До
6-ЗО до

636 ДО
7-Ю До '
7-32
7-25 ДО
7-52 до
9-30 ДО

10-30 ДО
1100 ДО
11.10 1 до
11-32 І

4-16 ДО
4-45 1

Станиславова 
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні 0 

від 16. вер. до 30. цьвіт. 1902 щоденно 
до Лавочного (Пешту) Калуша, Хирова 
до Тернополя, Бродів дворець головний 

, Дворець Підзамче 
до Сокаля і Рави рускої
до Брухович (13. мая до Іб.в р.внед. ісьв.,

Явова від 1. мая до 15. вересня
Чернівців і Іцкан 

до Кракова, Відня, Варшави
юлочиск, Бродів дв. голов н її 

» » дв. Підза ьй
до К{акова, Відня, Берлина, Самбора 
до і ( ухеїьч ьід 16. мая до 15. вер, щод

Псга нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.гд м і НА
Час середио-европейский 
гкого — 12 год.
Ст. І. Соколовского
тарифи, ілюстровані провідники, розклади ївди і Т. п. — ,  - . .  _-

6. В подвірю, сходи II, двері ч. 62.) в урядових годинах ( 8 -3  а в сьвята 9-12).

ш ^ п и й 'р ізн и ть  ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12̂  год. часу середно-европеи- 
36 мін часу львівского. — В місті видають білети ївди: Звпчаині білети аґенциігчасописии 
го в пасажи І’авсмана ч. 9. від 7. год. раво до 8. вечером, а білети звичайні і всякі иньші, 
ані провідники, розклади ївди і т. п. бюро інформаційне ц. к. яелізпиць держав них (ул. 

Красїнких ч. 5. в подвірю,

Товариство взаїмного кредиту

„ Д н ї с т  е р”
стоваришене зареєстроване 8 обмеженого 

порукою
Львів, ринок ч. 10. (дім «Просьвіти»)

приймає вкладки до опроцентованя на 4°/0. 
Позички уділяють ся членам за сплатою 
о іІ2°І0 і 1% додатку на новіти адміні
страцій, почавши від 200 корон і висше, 
до половини вартости гіпотеки на сплату 

в ратах до 10 літ.
Позички над 500 корон мусять бути 

інтабульовані, а до 500 кор., або інтабу- 
льовані, або з порукою 2 ручителїв від
повідних.

Сьвященики не посідаючі гіпотеки 
мусять крім поруки 2 ручителїв предло- 
жити полісу житєву; обезпечатиеь на жи
то треба тілько через «Дністер» в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові.

Уділ членьский виносить 50 кор.. 
вписове 2 кор.

Членом бути може тілько член обез- 
печений в «Дністрі».

З днем 31 грудня 1900 стан:
число ч л е н ів ........................ 1857
фонд резервовий . . . .  6919 кор. 46 сот
оплачені у д і л и .................... 73087 „ — .
якладки щадничі . . . .  806803 „ —
уділені позички ...................  763737 „ — ,
касовий оборот в 1900 році 2424157 ,. — „

Інформациї до позичок удїляе Ди- 
рекция листовно або аґенти Товариства 
взаїмних обезпечень «Дністер».

Видав і відповідає за редакцию Лев Лопатиньскии. З  друкарні В А. Шийковекпго.


